

लोक सभा निर्वाचन 2019

(मीडिया कोषांग)

दिनांक-26.04.2019

प्रेस विज्ञप्ति

जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त, खूंटी सूरज कुमार ने चुनाव कार्यों के सफल निष्पादन हेतु बिरसा कॉलेज खूंटी में स्थापित विभिन्न कोषांगों का निरीक्षण किया। साथ ही आवश्यक व्यवस्थाओं का जायजा लिया। मौके पर उन्होंने कोषांगों के अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। उन्होंने डिस्पैच कोषांग का निरीक्षण के दौरान मौके पर उपस्थित अधिकारियों के साथ मतदानकर्मियों के लिए आवश्यक व्यवस्थाओं के संबंध में गहन मंत्रणा की ताकि बुथों के लिए प्रस्थान करते समय किसी तरह की परेशानी का सामना नहीं करना पड़े। इस दौरान उपायुक्त ने वाहन कोषांग, मतगणना कोषांग, स्ट्रांग रूम का भी निरीक्षण कर आवश्यक जायजा लिया। मौके पर उपायुक्त ने मैपिंग कर बिरसा कॉलेज स्टेडियम स्थान पर स्टेज, विभिन्न केंद्र, विधि व्यवस्था आदि के विषय में संबंधित अधिकारियों व कर्मियों को विस्तृत रूप से जानकारी दी।

व्यवस्था पर आवश्यक निर्देश

उपायुक्त ने अधिकारियों व कर्मियों को आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित कराने के निर्देश दिए।

पेयजल की व्यवस्था – उन्होंने स्वच्छ और पर्याप्त पेयजल की व्यवस्था, पर्याप्त संख्या में पानी के टैंकर उपलब्ध करना, जगह-जगह पर पेयजल की व्यवस्था आदि के निर्देश दिए।

सुरक्षा व्यवस्था – उपायुक्त ने सुरक्षा के चौकस इंतजाम के लिए पुलिस पदाधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने बताया की पर्याप्त संख्या में पुलिस अधिकारी तैनात किये जायेंगे ताकि चुनाव कार्य का सफलता पूर्वक संचालन किया जा सके।

शौचालय की व्यवस्था – उन्होंने डिस्पैच परिसर, मतगणना केंद्र आदि स्थलों पर शौचालय की व्यवस्था सुनिश्चित करने की संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिया। साथ ही विभिन्न स्थलों का भ्रमण कर शौचालय व्यवस्था का जायजा लिया। शौचालय स्वच्छ रखने व आवश्यकता अनुसार शौचालय बनाने और उचित सुविधाएँ उपलब्ध कराने के दिशा निर्देश दिए गये।

बिजली की व्यवस्था – इस दौरान बिरसा कॉलेज स्टेडियम सहित अन्य स्थलों पर आवश्यकता अनुसार प्रकाश की व्यवस्था की जाने की बात कही। साथ ही प्रकाश की महत्ता बताते हुए आवश्यक रूप से बिजली व जनरेटर उपलब्ध कराने को निर्देशित किया।

सफाई की व्यवस्था – मौके पर जगह-जगह कूड़ेदान की उपलब्धता के निर्देश दिए गए ताकि सफाई के प्रबंध सही रूप में किये जा सकें।

वाहनों को व्यवस्थित करने का प्रबंध – मौके पर बताया गया की वाहनों को व्यवस्थित करने का आवश्यक प्रबंध किया जाना आवश्यक है।

इस दौरान उपायुक्त ने टेंट, बैरिकेटिंग, साउंड सिस्टम, दरी आदि की व्यवस्था पर विशेष ध्यान देते हुए संबंधित कर्मियों को इंतजाम पुख्ता रखने के दिशा-निर्देश दिए।

विभिन्न केंद्रों का प्रबंधन

इस दौरान उपायुक्त द्वारा विभिन्न केंद्रों के प्रबंधन हेतु योजनाएं बनायीं गयीं। इसमें मुख्य रूप से निम्न केंद्र शामिल हैं।

मेडिकल केंद्र – उन्होंने मेडिकल केंद्र के लिए आवश्यक इंतजाम करने के निर्देश दिए।

पुलिस केंद्र – मौके पर सुरक्षा के आवश्यक इंतजाम के लिए पुलिस केंद्रों को स्थापित करने के लिए निर्देशित किया गया।

एन्ववाइरी केंद्र – आवश्यक जानकारियों के लिए एन्ववाइरी केंद्र स्थापित करने का निर्देश दिया।

मीडिया केंद्र– प्रेस कर्मियों के लिए उचित व्यवस्था के साथ मीडिया केंद्र बनाने की बात कही।

सामग्री केंद्र– आवश्यकता अनुसार सामग्री की उपलब्धता के लिए सामग्री केंद्र पर विशेष ध्यान दिया गया।

भोजन स्टॉल – उपायुक्त ने उचित स्थान पर भोजन स्टॉल लगाने की बात कही। साथ ही सफाई को ध्यान में रखते हुए कूड़ेदान की व्यवस्था सुनिश्चित करने का निर्देश दिया।

सुविधा केंद्र – जरूरत के अनुसार विभिन्न सुविधाएँ उपलब्ध कराने के लिए सुविधा केंद्रों को बनाने का निर्देश दिया

सहायता केंद्र – आवश्यक परिस्थितियों में किसी भी प्रकार की सहायता उपलब्ध करने के लिए सहायता केंद्र स्थापित करने की बात कही गयी।

इस दौरान उक्त केंद्रों सहित आदि आवश्यक केंद्रों के प्रबंधन पर विचार –विमर्श किया गया।

बिरसा कॉलेज की प्रचार्य के साथ विचार–विमर्श

इस दौरान उपायुक्त ने बिरसा कॉलेज की प्राचार्या के साथ विभिन्न पहलुओं पर विचार –विमर्श किया। इसमें कॉलेज में आवश्यक व्यवस्था पर चर्चा की गयी। साथ ही चुनाव कार्यों के लिए उचित योजनाएं के विषय में बात–चीत हुई।

बिरसा कॉलेज स्थित स्ट्रांग रूम व अन्य कक्षों का निरीक्षण

इस दौरान उपायुक्त ने बिरसा कॉलेज स्थित चुनाव कार्य से संबंधित विभिन्न कक्षों का भ्रमण कर आवश्यक जानकारी प्राप्त की और चुनाव कार्यों के लिए आवश्यक सुविधाओं की उपलब्धता पर विशेष ध्यान देते हुए संबंधित कर्मियों को दिशा – निर्देश दिए। मौके पर उपायुक्त ने कक्षों के खिड़की , देवाजे , पंखें आदि की आवश्यकता अनुसार मरम्मत कराये जाने का संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिया।

मतगणना स्थल का निरीक्षण

उपायुक्त ने मतगणना स्थल पर मैपिंग कर आवश्यक व्यवस्था, विभिन्न केंद्र , जगह–जगह टेंट लगाने, पानी के टैंकर उपलब्ध कराने व अन्य आवश्यक सुविधाओं पर विशेष ध्यान देते हुए संबंधित अधिकारियों व कर्मियों को सुव्यवस्था की दिशा में चुनाव कार्य का सफल संचालन करने हेतु निर्देशित किया।

मौके पर पुलिस अधीक्षक, खूटी श्री आलोक, उप विकास आयुक्त अंजली यादव, उपर समाहर्ता अरविंद कुमार, प्रशिक्षु आईएएस उत्कर्ष गुप्ता, एसडीएम प्रणव कुमार पाल व अन्य उपस्थित थे।